

## Широко отметили 80-летний юбилей Академии наук

*С 12 по 14 декабря 2023 года в нашей стране широко отметили 80-летие основания Академии наук Республики Узбекистан. В Ташкенте прошёл ряд торжественных, научных и массовых мероприятий, посвящённых этой юбилейной дате. В ней активное участие приняли руководство и научные сотрудники Навоийского отделения Академии наук.*



В частности, 12 декабря во Дворце международных форумов “Узбекистан” состоялась торжественное юбилейное мероприятие. В фойе Дворца участники смогли ознакомиться с выставкой инновационных разработок региональных отделений и научно-исследовательских учреждений АН. Затем на торжественном мероприятии в Большом зале было зачитано поздравление Президента Шавката Мирзиёева коллективу академии. Глава нашего государства сердечно поздравил неутомимых учёных и академиков, талантливых исследователей, докторантов и аспирантов, всех научных работников страны с этой прекрасной датой и выразил им наилучшие пожелания.



В поздравлении с благодарностью отмечается огромный вклад академии, прошедшей чрезвычайно сложный и славный путь, в воспитание сотен выдающихся учёных и академиков, создание авторитетных научных школ в разных областях.

Подчеркивается, что для всесторонней поддержки учёных и исследователей, укрепления материально-технической базы научных учреждений страны будут и впредь прилагаться все необходимые силы и возможности.



Президент Академии наук Республики Узбекистан Бехзод Юлдашев в приветственной речи отметил, что в разгар Второй мировой войны, 4 ноября 1943 года, создание Академии наук Узбекистана стало началом новой эры в узбекской науке, за восемьдесят лет Академия наук прошла большой и сложный путь, и в течение этого периода Академия наук завоевала авторитет и уважение мирового научного сообщества. Также Б.Юлдашев подчеркнул, что после избрания Шавката Мирзиёева Президентом Республики Узбекистан, после 2017 года началась Вторая жизнь академии. В частности, он отметил, что ряд научно-исследовательских институтов были вновь открыты и возвращены в состав Академии наук, обновлена их материально-техническая база, значительно увеличена зарплата учёных. В результате возрос авторитет учёного в глазах общественности, было сделано много открытий, за последние 5-6 лет в Академии наук увеличилось количество молодых исследователей, а в некоторых институтах для поступления в докторантуру на 1 место приходилось до 12 претендентов.

В мероприятии приняли участие президенты и вице-президенты, а также учёные около 15 зарубежных академий наук, в том числе

Центральноазиатских Республик, России, Китая, Монголии, Турции, Азербайджана и Белоруссии, которые поздравили руководство и учёных Академии наук Узбекистана со знаменательной датой.



13 и 14 декабря в здании Академии наук Республики Узбекистан состоялась Международная конференция на тему «Наука - фундамент Нового Узбекистана». В пленарном заседании приняли участие крупные учёные международного уровня из США, Китая, России, в том числе Татарстана, а также Монголии, Белоруссии, Турции, Грузии, Индии, Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Ирана и других стран.

А в секционных заседаниях с докладами выступили заведующий отделом Навоийского отделения АН Шерзод Шарипов и старший научный сотрудник Февзи Истаблаев, которые ознакомили участников с научно-исследовательскими работами, проводимыми в Навоийском отделении, и достижениями.

Конференция была насыщена научными дискуссиями и послужила дальнейшему укреплению сотрудничества между учёными Узбекистана и зарубежных научных учреждений.

## **Пресс-служба Навоийского отделения АН.**